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Κυρίες και κύριοι συνάδελφοι 

 

Θα αρχίσω τον απολογισμό του Διοικητικού Συμβουλίου του Ιατρικού Συλλόγου Σερρών 

αναφερόμενος στην απώλεια του αγαπητού φίλου, συνεργάτη και μέλους του Διοικητικού μας Συμβουλίου, 

Σάκη Γεωργιτζίκη. Η παρουσία του, η σοφία του, η ενωτική του στάση και η πολύχρονη αφοσίωσή του στον 

Σύλλογο και στην ιατρική κοινότητα θα μας λείψουν βαθιά.  

Αυτή είναι η τελευταία Γενική Συνέλευση της θητείας του παρόντος Διοικητικού Συμβουλίου. Ο 

απολογισμός - αναδρομή που θα παρουσιάσω αφορά κυρίως την προηγούμενη χρονιά. Πριν από τις 

εκλογές θα έχετε και τον απολογισμό της συνολικής μας πορείας. 

Οι αρχαιρεσίες του Συλλόγου προβλέπεται κανονικά να διεξαχθούν τον Οκτώβριο. Ωστόσο, είναι 

πιθανό να πραγματοποιηθούν πολύ πιο γρήγορα, ίσως και άμεσα. Αυτό οφείλεται στο σοβαρό πρόβλημα 

που έχει προκύψει σχετικά με την επικύρωση των προηγούμενων εκλογών για το Διοικητικό Συμβούλιο του 

Πανελλήνιου Ιατρικού Συλλόγου (ΠΙΣ). 

Ο κ. Εξαδάκτυλος παραιτήθηκε προκειμένου να διευκολύνει τις εξελίξεις και την ομαλοποίηση της 

κατάστασης, και νέος πρόεδρος του ΠΙΣ ανέλαβε ο κ. Κωνσταντίνος Κουτσόπουλος, πρώην Διευθυντής της 

Χειρουργικής Κλινικής του Νοσοκομείου Ρόδου, ιατρός με μακρά συνδικαλιστική πορεία και συμμετοχή 

στα όργανα του ΠΙΣ, ο οποίος καλείται σε μια ιδιαίτερα δύσκολη συγκυρία να αποκαταστήσει τη θεσμική 

ισορροπία και ενότητα. 

Σχετικό με τα παραπάνω είναι και το πρόβλημα που έχει ανακύψει με τις οικονομικές οφειλές των 

Ιατρικών Συλλόγων προς τον ΠΙΣ. Ο νόμος προβλέπει ρητά ότι για να λάβει μέρος ένας Ιατρικός Σύλλογος 

στις αρχαιρεσίες του ΠΙΣ, πρέπει να είναι οικονομικά τακτοποιημένος. Δυστυχώς, υπάρχουν 

συσσωρευμένες οφειλές πολλών συλλόγων - και του δικού μας, τις οποίες δεν μπορούμε να καλύψουμε 

άμεσα. Θα επιδιώξουμε, όμως, διακανονισμό ώστε να διασφαλίσουμε τη συμμετοχή μας στις επόμενες 

εκλογές για τα όργανα του ΠΙΣ.  

Ο ίδιος νόμος προβλέπει αυστηρές διαδικασίες για τους ιατρούς που αμελούν τις οφειλές τους προς 

τους Συλλόγους τους, καθιστώντας υπεύθυνους τον Πρόεδρο και τον Ταμία. Θα είμαστε υποχρεωμένοι να 

τις εφαρμόσουμε, όπως άλλωστε είναι και οι ρητές οδηγίες του ΠΙΣ. Παρακαλώ επομένως θερμά όλους, να 

φροντίσετε να καλύψετε τις οφειλές σας το συντομότερο δυνατόν και να παρακινήσετε και τους 

υπόλοιπους συναδέλφους να πράξουν το ίδιο. Μόνο έτσι θα αποφύγουμε δυσάρεστες καταστάσεις. 

Σήμερα ο Σύλλογός μας αριθμεί 610 ενεργά μέλη. Από αυτά, περίπου 60 δεν ασκούν την ιατρική 

στην περιοχή μας (σε αναμονή ειδικότητας, στο εξωτερικό κ.λπ.). Από το σύνολο των 610 μελών, 271 είναι 

γυναίκες και 339 άνδρες. Επί πλέον, περίπου 65 μέλη είναι εγγεγραμμένα στο ειδικό μητρώο. 

Οι διοικητικές υποχρεώσεις και τα ελεγκτικά καθήκοντα συνεχίζουν να αυξάνονται καθημερινά. Τα 

μέλη μας που συμμετέχουν σε επιτροπές ελέγχου του Συλλόγου ή της Νομαρχιακής Αυτοδιοίκησης είναι 

πλέον υποχρεωμένα να υποβάλλουν δήλωση πόθεν έσχες. Το γεγονός αυτό έχει οδηγήσει σε παραιτήσεις 

και έχει δημιουργήσει μεγάλη δυσκολία στη στελέχωση των επιτροπών. 

Παράλληλα, διαβιβάζονται στο Διοικητικό Συμβούλιο πάρα πολλές υποθέσεις πειθαρχικού, 

δικαστικού και συναφούς περιεχομένου – ακόμη και για τροχαίες παραβάσεις μελών μας. Καταβάλλουμε 

τεράστια προσπάθεια να τις διαχειριστούμε με απόλυτη νομιμότητα, αλλά και με την μεγαλύτερη δυνατή 

κατανόηση, αποφεύγοντας κατά το δυνατόν ακραία πειθαρχικά μέτρα. Αρχή μας παραμένει να λύνουμε 



προβλήματα και όχι να δημιουργούμε, πάντα όμως μέσα στα αυστηρά πλαίσια του νόμου και της ιατρικής 

δεοντολογίας. 

Είχαμε σοβαρά προβλήματα με την αδειοδότηση και τη νόμιμη λειτουργία ορισμένων εργαστηρίων. 

Τα λύσαμε τελικά με πολλές προσπάθειες, υπομονή, προειδοποιήσεις, ακόμη και «παρακαλητά» προς τους 

ενδιαφερομένους. Όπως καταλαβαίνετε, κόστισαν σε χρόνο, κόπο και άγχος για εμάς.  

Το μεγάλο πρόβλημα, όμως, για τα εργαστήρια παραμένει το clawback και οι τεράστιες οικονομικές 

επιβαρύνσεις που προκαλεί. Σταθήκαμε δίπλα στους συναδέλφους στις κινητοποιήσεις τους και θα 

συνεχίσουμε να διεκδικούμε ένα δικαιότερο σύστημα. 

Τα χρόνια προβλήματα στο Νοσοκομείο Σερρών συνεχίζονται: παραιτήσεις συναδέλφων και άγονες 

προκηρύξεις θέσεων. Ενημέρωση από τον κ. Τσινόπουλο. 

Ουσιαστικά τον τελευταίο χρόνο υλοποιήθηκε η δυνατότητα άσκησης ελεύθερου επαγγέλματος 

από τους ιατρούς του ΕΣΥ – μια εξέλιξη που φέρνει επιπλέον υποχρεώσεις και για τον Σύλλογό μας. Θα 

παρακολουθήσουμε στενά την πορεία της. 

Επίσης ξεκίνησε ο θεσμός του Προσωπικού Γιατρού, με πολλά προβλήματα αρχικά και ακόμα 

«καρκινοβατεί» προχωρώντας με αργούς ρυθμούς. 

Τα προγράμματα προληπτικών εξετάσεων είναι σε εξέλιξη· αναμένουμε τα αποτελέσματα τόσο για 

την υγεία του πληθυσμού όσο και για την οικονομική ανταμοιβή των συναδέλφων που τα υλοποιούν.  

Με αφορμή τα προγράμματα αυτά, δόθηκαν επιπλέον αρμοδιότητες στα φαρμακεία, 

συμπεριλαμβανομένης της συμμετοχής στους εμβολιασμούς, γεγονός που μεταβάλλει τις ισορροπίες και 

απαιτεί συνεχή επαγρύπνηση από την ιατρική κοινότητα. 

Η διασύνδεση των Ιατρικών Συλλόγων με τον ΠΙΣ προσφέρει σημαντικές δυνατότητες, αλλά 

επιβάλλει και επιπλέον εργασία στο προσωπικό μας, καθώς απαιτείται η καταχώριση αναδρομικά όλων 

των εισφορών κάθε μέλους από το 2020 μέχρι σήμερα. 

Τέλος, το νέο Διοικητικό Συμβούλιο του Νοσοκομείου Σερρών περιλαμβάνει τρία μέλη μας: τον 

Υποδιοικητή κ. Μπαλαξή, τον εκπρόσωπο των νοσοκομειακών ιατρών κ. Τσινόπουλο και τον εκπρόσωπο 

του Ιατρικού Συλλόγου Σερρών κ. Τσιώνη. Η παρουσία μας εκεί είναι ισχυρή και εποικοδομητική. 

Αγαπητοί συνάδελφοι, όλη αυτή τη χρονιά προσπαθήσαμε να ακολουθήσουμε πιστά τον δρόμο που 

χαράξαμε μαζί με τους αείμνηστους Νίκο Αργυριάδη και Σάκη Γεωργιτζίκη: τον δρόμο της ενότητας, της 

ηρεμίας, του διαλόγου, του σεβασμού προς τους συναδέλφους, προς τους ασθενείς μας, προς όλους τους 

κατοίκους της περιοχής, αλλά και προς τον Νόμο και την Ιατρική Δεοντολογία. Αυτόν τον δρόμο οφείλουμε 

να συνεχίσουμε, ενωμένοι, καθώς προχωρούμε προς τη νέα εκλογική διαδικασία. 

Είμαι ευγνώμων για την εμπιστοσύνη και τη στήριξή σας, τη χρονιά που πέρασε και τις 

προηγούμενες.  Μέχρι το  τέλος της θητείας μας, θα συνεχίσουμε μαζί να υπηρετούμε με αξιοπρέπεια και 

ενότητα το Σύλλογό μας και την ιατρική μας αποστολή. 

 

Σας ευχαριστώ θερμά. 

 

Δρ Άγγελος Ευγ. Βάκαλος 

Ωτορινολαρυγγολόγος, 

Πρόεδρος Δ.Σ. 


